

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Федотовой Светланы Алексеевны  
«Социально-психологическая адаптированность подростков с дисплазией  
соединительной ткани»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических  
наук по специальности 19. 00. 05 - социальная психология

Диссертационная работа Федотовой С.А. посвящена изучению особенностей социально-психологической адаптированности подростков с генетическим психосоматическим заболеванием дисплазия соединительной ткани. В современных социально-экономических условиях нашей страны наблюдается снижение адаптированности людей, имеющих подобные заболевания, в личной и общественной жизни. В связи с этим представляется важным и актуальным изучение влияния личностных характеристик индивида на процесс его социально-психологической адаптации. Таким образом, диссертационное исследование Федотовой С.А. является актуальным как с теоретической, так и с практической точки зрения.

Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, выводов и приложений, содержит таблицы и структурограммы, наглядно иллюстрирующие представленные исследования.

В целом можно утверждать, что цель исследования диссертационной работы – выявить социально-психологические условия адаптированности подростков с дисплазией соединительной ткани, обеспечивающие компенсацию психологических ограничений, связанных с диагнозом, реализована. Гипотезы, выдвинутые диссертантом, нашли свое подтверждение. Работа выполнена на хорошем профессиональном уровне, важно отметить грамотную методологическую и методическую выстроенность структуры исследования, обсуждение и анализ полученных данных проведены на высоком теоретическом уровне и обобщены в выводах. В диссертационной работе четко отражено содержание проведенного исследования, обоснованы противоречия, достаточно четко очерчена проблема, сформулированы тема и гипотезы исследования, логично сочетаются цель, задачи, этапы и выбранные методы исследования. Отдельно следует отметить, что Федотова С.А. показала хорошее владение математико-статистическими методами социально-психологического исследования.

Автореферат и опубликованные диссидентом научные работы отражают основные этапы, результаты исследования и научную позицию ее автора, материалы исследования опубликованы в журнале, рекомендованном ВАК.

Необходимо подчеркнуть, что полученные результаты вносят определенный вклад в теорию и практику исследований в целом подросткового возраста. Разработанные в диссертации подходы могут быть использованы для совершенствования учебно-воспитательного процесса

подростков. Материалы рецензируемой работы целесообразно и полезно в дальнейшем использовать в исследовательских разработках по данной проблематике, в формировании программ реабилитации людей с наследственными заболеваниями, в разработке оптимальных средств подготовки подростков к профессиональной деятельности.

Диссертация Федотовой Светланы Алексеевны «Социально-психологическая адаптированность подростков с дисплазией соединительной ткани» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Отзыв составлен кандидатом психологических наук, доцентом, профессором кафедры психологии ОАО ВО Московский психолого-социальный университет филиал в г.Ярославле (150001, г.Ярославль, ул.Б.Федоровская, 12) Разиной Татьяной Валерьевной (89109745346, razinat@mail.ru),

Профессор кафедры психологии  
ОАО ВО Московский  
психолого-социальный  
университет филиал в г.Ярославле  
к.психол.н., доцент

Т.В.Разина

5 декабря 2014 г.

Подпись Т.В.Разиной заверяю

Директор филиала  
ОАО ВО "МПСУ"  
г. Ярославль



Георгиевская